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La méthodologie1
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La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour Portail-SCPI

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès

d’un échantillon de 2 008

personnes, représentatif de la

population française âgée de 18

ans et plus.

La représentativité de

l’échantillon a été assurée par la

méthode des quotas (sexe, âge,

profession de la personne

interrogée) après stratification

par région et catégorie

d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées

par questionnaire auto-

administré en ligne du 16 au 17

octobre 2019.
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Les résultats de l’étude2
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Fourmi, vous dépensez 
très peu et conservez le 
reste en prévision des 

coups durs  

66%

Cigale, vous profitez au 
maximum de votre 
argent au quotidien  

34%

La gestion de l’argent : cigale ou fourmi ?

QUESTION : En pensant à la gestion de votre argent, diriez-vous que vous êtes... ?

Base : ensemble des Français
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Statut familial

La gestion de l’argent : cigale ou fourmi ?
Détail des « cigales »

28%

30%34%

31%31%

32%

38%
34%

45%40%

33%

27%

Note de lecture : Parmi les hommes, 34% se déclarent « cigales », soit autant que chez les femmes (34%).
Pour rappel, la moyenne se situe à 34%.

34%

34%

36%

41%

34%

32%

32%

31%

38%

40%

36%

38%

35%

34%

36%

34%

33%

38%

Homme

Femme

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

CSP+

Prof. intermédiaire

Employé

Ouvrier

Catégories aisées

Classes moyennes supérieures

Classes moyennes inférieures

Catégories modestes

Catégories pauvres

En couple

Célibataire

Sexe

Age

Profession

Niveau de vie

Région
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Oui, tous les mois  
31%

Non, jamais 
21%

L’épargne au quotidien

QUESTION : Vous personnellement, vous reste-t-il assez d’argent à la fin du mois pour en mettre de côté (que ce soit chez vous, sur
un compte bancaire ou sur un produit d’épargne) ?

Base : ensemble des Français

TOTAL
Met de côté
(au moins un « oui »)

79%
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Statut familial

L’épargne au quotidien
Détail des personnes épargnant tous les mois

26%

34%32%

34%33%

33%

22%
35%

37%30%

34%

31%

Note de lecture : Parmi les hommes, 36% déclarent mettre de l’argent de côté chaque mois, contre 28% chez les femmes.
Pour rappel, la moyenne se situe à 31%.

36%

28%

31%

32%

31%

31%

32%

41%

34%

26%

30%

52%

38%

29%

23%

15%

39%

27%

Homme

Femme

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

CSP+

Prof. intermédiaire

Employé

Ouvrier

Catégories aisées

Classes moyennes supérieures

Classes moyennes inférieures

Catégories modestes

Catégories pauvres

En couple

Célibataire

Sexe

Age

Profession

Niveau de vie

Région
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58%

31%

30%

28%

25%

24%

19%

16%

13%

36%

37%

45%

28%

27%

49%

46%

34%

21%

6%

32%

25%

44%

48%

27%

35%

50%

66%

Pour disposer d’une épargne de sécurité (une somme 
d’argent en cas d’imprévu)  

Pour financer votre retraite

Pour partir en vacances

Pour financer les études ou l’installation de vos enfants  

Pour acquérir un bien immobilier

Pour réaliser des travaux

Pour acquérir un véhicule

Pour investir

Pour démarrer un nouveau projet professionnel

Déterminante Secondaire

Les raisons de l’épargne

QUESTION : Chacune des raisons suivantes est-elle déterminante, importante mais pas déterminante ou secondaire dans votre
choix de mettre de l’argent de côté ?

Base : aux personnes mettant de l’argent de côté, soit 79% de l’échantillon.
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Statut familial

Les raisons de l’épargne - Détail des personnes pour qui l’acquisition
d’un bien immobilier est déterminante dans leur choix d’épargner

24%

21%29%

24%21%

17%

31%
29%

21%25%

24%

27%

Note de lecture : Parmi les hommes, 21% déclarent que l’acquisition d’un bien immobilier est déterminante dans leur choix d’épargner, contre 29% 
chez les femmes. Pour rappel, la moyenne se situe à 25%.

21%

29%

45%

51%

27%

16%

8%

33%

34%

33%

30%

23%

25%

24%

30%

27%

22%

19%

Homme

Femme

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

CSP+

Prof. intermédiaire

Employé

Ouvrier

Catégories aisées

Classes moyennes supérieures

Classes moyennes inférieures

Catégories modestes

Catégories pauvres

En couple

Célibataire

Sexe

Age

Profession

Niveau de vie

Région
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Statut familial

Les raisons de l’épargne - Détail des personnes pour la volonté
d’investir est déterminante dans leur choix d’épargner

12%

14%16%

11%17%

11%

21%
17%

17%16%

18%

17%

Note de lecture : Parmi les hommes, 16% déclarent que la volonté d’investir est déterminante dans leur choix d’épargner, comme chez les femmes 
(16%). Pour rappel, la moyenne se situe à 16%.

16%

16%

34%

24%

16%

12%

6%

22%

18%

16%

23%

17%

13%

13%

21%

19%

16%

16%

Homme

Femme

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

CSP+

Prof. intermédiaire

Employé

Ouvrier

Catégories aisées

Classes moyennes supérieures

Classes moyennes inférieures

Catégories modestes

Catégories pauvres

En couple

Célibataire

Sexe

Age

Profession

Niveau de vie

Région
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€

$

F

33%

14%

12%

9%

8%

2%

67%

86%

88%

91%

92%

98%

De l’argent liquide en euros  

Des bijoux anciens non portés

Des devises étrangères
(ex. dollars, livres sterling, etc.)

Des pièces en métal précieux
(ex. : Louis d’or, Napoléon)  

De l’argent liquide en francs  

De l’or (en lingots)  

Oui Non

La possession de divers types de valeurs au sein du foyer

QUESTION : A votre domicile, détenez-vous... ?
QUESTION : Et plus précisément, pour quelle valeur en euros détenez-vous à votre domicile... ?

Base : ensemble des Français

707

Montant moyen 
possédé

(en euros)

311

1 827

125

1 635

3 691
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Plutôt de l’argent « qui dort », c’est-à-
dire qu’il ne produit pas d’intérêts 

supérieurs à ceux des livrets bancaires 
classiques (moins de 2% par an)  

57%

Plutôt de l’argent « qui fait des 
petits », c’est-à-dire qu’il est 
investi dans des biens ou des 

produits qui rapportent plus que 
les livrets bancaires  

25%

Vous n’avez aucun argent ou 
épargne de côté  

18%

La productivité de son épargne

QUESTION : En pensant à l’argent ou à l’épargne que vous avez, diriez-vous que ce patrimoine est... ?

Base : ensemble des Français
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Statut familial

La productivité de son épargne
Détail des personnes ayant de l’argent « qui dort »

63%

52%57%

52%57%

53%

64%
57%

51%61%

52%

53%

Note de lecture : Parmi les hommes, 55% déclarent avoir de l’argent « qui dort », contre 58% chez les femmes.
Pour rappel, la moyenne se situe à 57%.

55%

58%

55%

61%

57%

51%

61%

54%

61%

56%

51%

56%

63%

63%

54%

47%

56%

54%

Homme

Femme

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

CSP+

Prof. intermédiaire

Employé

Ouvrier

Catégories aisées

Classes moyennes supérieures

Classes moyennes inférieures

Catégories modestes

Catégories pauvres

En couple

Célibataire

Sexe

Age

Profession

Niveau de vie

Région
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Une épargne sécurisée, 
qui rapporte peu mais ne 
présente aucun risque de 

perte  

90%

Une épargne risquée, qui 
rapporte beaucoup mais 

présente un risque de 
perte  

10%

La préférence entre le risque et la sécurité

QUESTION : En matière de placement d’épargne, diriez-vous que vous préférez... ?

Base : ensemble des Français
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Le regard sur l’immobilier aujourd’hui

QUESTION : Laquelle des propositions suivantes décrit selon vous le mieux la situation actuelle des taux d’intérêt pour les prêts
immobiliers ?

Base : ensemble des Français

61%

28%

5%

6%

Les taux d’intérêt sont bas et les prêts 
immobiliers sont accessibles

Les taux d’intérêt sont bas mais les 
prêts immobiliers ne sont pas 

accessibles

Les taux d’intérêt sont élevés mais les 
prêts immobiliers sont accessibles

Les taux d’intérêt sont élevés et les 
prêts immobiliers ne sont pas 

accessibles

TOTAL
Accessibles

66%

TOTAL
Pas accessibles

34%

TOTAL

Bas
89%

TOTAL

Elevés
11%



Connection creates value 17

La disposition à investir dans l’immobilier

QUESTION : Les taux d’intérêt pour les prêts immobiliers sont aujourd’hui à des niveaux historiquement bas. Cette situation permet
une accession plus facile aux prêts immobiliers en contrepartie d’un allongement de la durée de remboursement. Cet accès plus large
aux prêts immobiliers a par ailleurs pour effet de contribuer à l’augmentation des prix de l’immobilier. Vous personnellement, seriez-
vous disposé aujourd’hui à acquérir ou investir dans un nouveau bien immobilier ?

Base : ensemble des Français

Oui, certainement  
10%

Non, certainement pas  
33%

TOTAL Oui
38%

TOTAL Non
62%
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Statut familial

La disposition à investir dans l’immobilier
Détail des personnes disposées à investir

39%

34%57%

31%34%

42%

31%
40%

35%44%

45%

33%

Note de lecture : Parmi les hommes, 40% se déclarent disposés à investir dans l’immobilier, contre 37% chez les femmes.
Pour rappel, la moyenne se situe à 38%.

40%

37%

52%

67%

47%

29%

13%

53%

50%

50%

45%

37%

36%

41%

41%

40%

39%

39%

Homme

Femme

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

CSP+

Prof. intermédiaire

Employé

Ouvrier

Catégories aisées

Classes moyennes supérieures

Classes moyennes inférieures

Catégories modestes

Catégories pauvres

En couple

Célibataire

Sexe

Age

Profession

Niveau de vie

Région
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L’adhésion au principe de la SCPI

QUESTION : Les SCPI (sociétés civiles de placement immobilier) permettent à des particuliers d'acquérir des parts d'un parc
immobilier qui est mutualisé entre différents investisseurs et loué à différents locataires. Le retour sur investissement est au prorata
des parts que chacun détient. Vous personnellement, estimez-vous que la SCPI est un bon type de placement ?

Base : ensemble des Français

Oui, et vous seriez disposé à 
y investir  

19%Non 
36%

TOTAL Oui
64%
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Statut familial

L’adhésion au principe de la SCPI
Détail des personnes disposées à investir dans une SCPI

18%

21%23%

13%15%

24%

18%
19%

18%17%

13%

13%

Note de lecture : Parmi les hommes, 24% se déclarent disposés à investir dans une SCPI, contre 13% chez les femmes.
Pour rappel, la moyenne se situe à 19%.

24%

13%

15%

26%

22%

16%

15%

30%

24%

15%

16%

28%

21%

18%

17%

12%

26%

20%

Homme

Femme

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

CSP+

Prof. intermédiaire

Employé

Ouvrier

Catégories aisées

Classes moyennes supérieures

Classes moyennes inférieures

Catégories modestes

Catégories pauvres

En couple

Célibataire

Sexe

Age

Profession

Niveau de vie

Région


